

# 偷拍富商妻裸照 3男勒索億元

判囚26至32月 官斥保安保鑣違誠信

一名富商的名媛妻子在家中更衣時，被保安員從閉路電視監控系統拍下赤裸上身片段，保安員其後連同另外兩人向富商勒索1億元，恫嚇會令其名譽受損及家人擔心。3人早前承認一項勒索罪，昨在區域法院分別被判囚26至32個月。

3名被告依次為58歲的運輸工人鄭雄光，46歲保鑣徐文傑，以及51歲保安員黃軒中，其中徐及黃曾為同事，受聘於事主富商X。他們被控於去年1月11日至4月1日，串謀為使自己或另一人獲益，或意圖使另一人遭受損失，而以恫嚇方式不當地要求他人交出一筆款項。

法官判刑時指斥3名被告行為嚴重侵犯個人私隱，X的妻子可預期在家中更衣是安全的，卻被偷拍，基本權利被侵犯，必須在刑期中反映案情嚴重性。其中，次被告及第三被告為富商X的前僱員，他們的行為違反誠信，片段由黃在X家中工作時，透過閉路電視監控系統秘密拍下。

## 三人串謀 各有角色

法官指，3人於案中的角色不同，但有串謀犯案，第三被告黃軒中提供片段，角色重要；首被告鄭雄光是富商唯一不認識的犯案者，必須由鄭出面與富商X交涉及收錢；徐文傑則作為兩名被告的中間人，3人刑責相若。法官又指，富商X雖沒有金錢等實際損失，但身為商業大亨，其妻亦是名人，因事件感到焦慮及承受巨大壓力。另外，被告索價金額高達1億元，3人有預謀犯案，並於2個多月內多次苛索。

法官考慮到3人的背景，只有次被告徐文傑曾給予無損權益供詞，協助警方調查及認罪而獲額外扣減刑期，被判囚26個月，而首被告及第三被告只獲認罪所扣減的三分之一刑期，各被判囚32個月。

案情指，保安員黃軒中多年前在富商X的大宅內，透過閉路電視窺見其名媛太太更衣時赤裸上身的數秒片段，隨即拍下及與同事分享。惟多年後他離職，疑因缺錢而夥同另外兩名被告，以片段勒索富商1億元。富商X於2020年1月經WhatsApp收到某人傳來一張妻子在家中赤裸背部的相片，對方指已有人願意高價購買，若富商X欲購回相片可聯絡他，但X未有理會。數天後，首被告致電問X是否有意購買。X着被告與助手聯絡，實則已暗中報警。及後，首被告與喬裝為X助手的偵緝高級督察多次聯絡，索價1億元以換取涉案片段，當中包括X妻子裸露上半身兩秒的情節，3人最終事敗被捕。



■案件昨於區域法院判刑，3人分別被判囚26至32個月。資料圖片

## 涉魚竿虐打女傭 男僱主被捕

屯門揭發懷疑外傭遭虐打案件。遭虐打的女印傭Herlina（28歲）報稱平日被要求工作19小時照顧近百隻寵物，以致身心疲累，但男僱主仍不滿意，動輒禁止她休息甚至用魚竿虐打，以致遍體鱗傷須報警送院治理，她忍無可忍於上周四（24日）報警送院治理。

警方經調查後，在屯門區五柳路一單位拘捕47歲男僱主，涉嫌普通襲擊，已暫准保釋候查，須於7月中旬返警署

報到；案件交由新界北總區販運人口調查隊跟進。據悉男僱主家中飼養近百隻不同種類寵物，連同Herlina在內共聘請4名外傭。

這是一個月內揭發的第二宗外傭受虐案。亞洲移居人士聯盟早前接獲一名37歲菲籍女傭Eden求助，指過去一年遭任職中學老師的女僱主長期虐待，只要她照顧的嬰兒哭鬧，便遭虐打，直至上月30日報警。



■調查指香港國安法的實施令市民的安全感增加。資料圖片

## 民調：逾半市民撐二十三條立法

香港國安法在香港實施一周年，香港研究協會昨公布的最新民調結果，顯示六成市民認為香港國安法無損其權利和自由；近半市民認為香港國安法增其安全感，當中更有近三成認為帶來了正面影響；六成三市民表示香港國安法無損營商環境，近四成更認為帶來了正面影響。同時，有逾半市民支持下屆特區政府進行基本法第二十三條立法，反映較多市民對基本法第二十三條立法反應正面。香港研究協會建議，特區政府應做好國家安全的教育、宣傳及推廣工作，加強社會整體的國家安全意識。

香港研究協會於本月10至22日展開全港性隨機抽樣電話訪問，成功訪問了1,247

名18歲或以上市民。就香港國安法的實施對市民的權利和自由有何影響方面，29%受訪者表示有「正面影響」及31%表示「沒有影響」，稱有「負面影響」的佔34%，顯示多數市民認為香港國安法的實施無損其享有的權利和自由。

在對香港的營商環境的影響方面，39%受訪者表示有「正面影響」，24%表示「沒有影響」，只有26%稱有「負面影響」。調查亦發現，各有約60%受訪者表示香港國安法對「一國兩制」的落實、香港的法治制度及整體發展有「正面影響」及「沒有影響」，表示有「負面影響」的佔33%至35%。

## 鄭雁雄指警國安處值得尊重

今天是香港國安法實施一周年，中央駐港國安公署署長鄭雁雄日前接受《東周刊》訪問時表示，國家安全是一個國家、地區的根本安全，是其他一切安全之基，香港維護國家安全是「一國兩制」行穩致遠的根本前提，強調沒有「一國」又何來「兩制」。他

指出，香港落實維護國家安全職責，必須有一支敬業、專業、樂業的國家安全警察隊伍，警隊國安處誕生於香港大亂之時，肩負維護國家安全神聖使命，打擊危害國家安全行為，開啟香港由亂及治新局，這樣的隊伍值得港人尊重、敬重、倚重。

## 香港正邁進新階段



灣區視野

陳文鴻 珠海學院「一帶一路」研究所所長

香港正進入新的發展階段。回歸以來的二十多年，中央讓香港高度自治，發揮本身的優勢。中央支持，但不介入，只有非典之後經濟萎靡，才用「個人遊」的政策支援。可惜港人不爭氣，也因沒有推行去殖民化，殖民地制度與人事問題阻礙香港的發展。過去十多年，從示威演變為佔中、動亂。而在2019年爆發為政治暴動，暴露了回歸以來的種種問題，讓外力有機可乘。政治動亂之所以能在2020年鎮壓，關鍵在於中央出手，這足以表明回歸後殖民地制度大致不變的禍害，也顯示出香港建制力量（包括特區政府）的無力，中央不能撒手不管。

國安法是第一步轉變，國安公署與國安委員會構築了中央在港的國安體制。國安政策範疇超越香港的自治，中

央部門在港的具體工作再不只是聯絡，而是監督、執行。第二步是中央要求特區改組，一是公務員和公職人員要宣誓；二是上層改組。一方面釐清過往幾年的責任；另一方面整頓吏治，準備全面努力施政，扭轉香港發展和建設落後的頹局。政治上既然國安法在執行中去惡務盡，從檢控動亂中的犯法者，再到《蘋果日報》一案，中央督促特區就反共反中動亂一層一層地深入追究參與者、資助者。雷霆之擊，在中央強力督促下，特區政府再不能陽奉陰違，且主政人事也已更變，再沒有蒙混之餘地。

政治問題解決，經濟民生還有待。政府高層變動，只是過渡，還有待明年的特首選舉，選出班子來。現在至明年選舉便是特區人事重組的工作時間。新階段是香港要發展，中央助力也要認真的監督促成，與香港社會協力一致。